

我们的校园处处是劳作丰收的景象

校园简讯

处州小讲坛 遂昌站开讲

日前,在遂昌县新华书店,近60位小朋友齐聚一堂,跟着丽水市小学语文教坛新苗上官芳群开启了一场特殊的阅读之旅。

我想先请小朋友来分享一下你最喜欢的一本书。活动开始,上官芳群先以阅读分享激发小朋友的阅读兴趣,上台的小朋友都自信地分享了自己的阅读经验。随后,上官芳群以语文课本中“快乐读书吧”作为引入,介绍了小学语文的阶段性阅读,介绍桥梁书的概念,适合什么年龄段的孩子。她还教孩子们从读封面到作者再到目录,在获取基本信息的基础上,逐渐走进正文阅读。

通讯员 叶艳景

聚焦作业有道共享教学智慧

5月24日下午,莲都区城北小学语文组开展了“聚焦作业有道 共享教学智慧”主题教师作业设计与分享校本培训。

活动分两大板块,第一板块为各年段教师代表以微讲座形式做经验分享。陈诺老师以《借语文作业 助语文教学》为题,通过示范型支架、问题型支架、导图型支架、综合型作业等四方面的内容进行了分享。第二板块为分组讨论,大家以备课组为单位,就六位教师的经验分享畅所欲言,谈了自己的思考与收获。

通讯员 谢文军 叶姍敏 章媚

创意角落给孩子多彩空间

为了让幼儿有一个绿色环保的学习生活环境,莲都区培红幼儿园教育集团日前专门开展了创意角落 奇趣自然 自然角观摩评比活动。

在观摩评比过程中,各班教师充分利用季节资源,调动幼儿与家长参与创意角的摆放、观察与记录。通过评比,大家发现,种植区、观赏区、饲养区、实验区、展示区等种类丰富的创意角落,不仅让老师在自然角的创设和管理上有了更多的思考和创意,也让自然角真正成为幼儿观察探究、学习科学、走进自然的一个多彩空间。

通讯员 何巧巧 王文

以石为纸制徽章因石而乐

你看,这三个图案分别对应的是队徽、团徽和党徽。日前,缙云县烟草专卖局的志愿者带着蛋糕和礼物来到缙云县兆岸小学开展慰问活动,一名青年志愿者热情洋溢地向孩子们介绍道。志愿者们纷纷将自己胸前佩戴的徽章拿下来,孩子们仔细观察这枚闪亮的党员徽章,眼中充满了无限憧憬。

随后,大家一同开始进行石头徽章的创作。铅笔打稿,颜料绘色,一勾一描,志愿者与孩子们以石为纸,因石而作,沉浸式体验石头画的乐趣。

通讯员 李海燕 杜益杰 麻若嫣

诚实守信学做人从小开始

5月24日,遂昌县北界小学开展了以“诚实守信学做人”为主题的诚信教育系列活动。

在升旗仪式上,德育主任雷雅莉老师在国旗下讲话中向全校师生讲述了诚信的重要性,要求大家弘扬社会主义核心价值观,树立正确的世界观、人生观、价值观。之后,各班班主任举行了诚信主题班会活动。老师们深入浅出地讲解,让孩子们了解诚信的由来、发现诚信点滴并挖掘自身的诚信。各班还结合实际情况及学校“礼恩信”的文化特色,从不同角度开展教育。

通讯员 楼芳波 叶艳景



□ 记者 吕恺

通讯员 苏佳 李锦祥 杜益杰 许东宝 林怀强

为了鼓励学生亲近大自然,感悟劳动光荣的美好情操,我市不少学校都增设了劳动教育基地。连日来,一些学校里一派农忙的景象,同学们有的在采摘瓜果蔬菜,有的在收割麦穗,在体验丰收乐趣的同时,忙得热火朝天。

遂昌县实验小学教育集团: 锄禾园硕果压枝

明媚初夏,万物葱茏,遂昌县实验小学教育集团的锄禾园经过师生们的共同合作种植管理后,现已硕果压枝,呈现出一片生机。同学们看着曾经还是荒芜的菜地变成了眼前丰收的景象,内心激动雀跃。

在劳动实践基地,同学们种了黄瓜、玉米、四季豆、草药等植物,据悉,学校后期还将在五年级推出中草药学习课程。

班上孩子今天的家庭作业是回家亲手做一道有关黄瓜的菜肴,与自己的家长分享,并且写下这次从采摘到下厨的心得。这也是我们学校项目化学习的一种方式,学生可以在项目化活动中学习知识,在活动中提高实际动手能力,锻炼思维能力,体会真正做成一件事的成就感和满足感。六年级的翁素娟老师介绍。

双减之下,劳动教育的扎实开展,使学生得到了成长,孩子们参与家校日常生活劳动,让他们的自理自立能力明显提升,项目式的劳动也让他们懂得关爱他人、关心社会,综合素养明显提升。孩子们身上的变化也影响着父母,更让家长对学校给予了更多的关注,未来让家校沟通更加便捷,从而促使学校教育的高质量发展。学校校长鲍宗武说。

缙云县长坑小学: 桃子分享会上桃香四溢

5月24日,缙云县长坑小学校园里一片欢声笑语,一场以桃子为主角的劳动成果分享盛会正在举行。

望着桃枝间闪烁的桃子,孩子们跃跃欲试,按捺不住满心的幸福和喜悦,个个争先恐后。不一会儿,果实就堆满了箩筐。又大又红,好香啊!502班的张颜浩摘下一个桃子后,捧在手里忍不住闻了又闻。原来同学们亲身经历了给桃树施肥、除草、疏枝、护果等一系列活动,全程参与见证桃子的成长历程,而此时的采摘、分享,也令他们更加明白:要收获果实,必须先付出努力。

所有的桃子都送到操场上,举办“桃李满天下”为主题的桃子分享会,通过抢答,分给在场每一个孩子,一起分享这份甜蜜!桃诗填空、桃歌联唱、桃词成章,在分享会上,同学们用自己丰厚的人文知识赢取大比拼的桃子奖励,乐在脸上,甜在心里。桃者,吉祥长寿之意,分享会上,大家一边吃着桃,一边介绍桃小史、健康吃桃的方式,别有一番情趣。

学校校长蔡黎明说:学生只有在劳动中才能成长为生活能力强大的人,而长坑小学坚持五育并举,珍视校园中的生活场景,最大限度地发挥其独特的教育价值,努力成为学生耕耘的沃土、精神的乐园,让孩子们在最自然的环境中成长、成才。

龙泉市城北乡中心小学: 麦地里藏着劳动的乐趣

晴日暖风生麦气,绿阴幽草胜花时。微风吹过,金黄的麦穗随风荡漾,成为校园里一道亮丽的风景线。近日,龙泉市城北乡中心小学劳动实践基地的小麦成熟



了,粗壮的麦秆上顶着饱满的穗头,微风吹拂,麦香扑鼻。学校组织同学们在“麦子课堂”中参与实践、收割小麦,共享丰收的喜悦,感受每一粒粮食的来之不易。

现场,劳技特长老师进行了收割麦子演示,详细讲解收割麦子的方法与技巧,强调收割过程中要注意的安全事项。随后,同学们便在麦地里穿梭开来了,大家时而眼睛搜寻,时而弯腰捡起,不让一根麦穗留在麦地里。

在老师的耐心指导下,同学们相继通过“手工收麦”“拾麦穗”“秸秆麦粒分离”“晒麦粒”等过程,体验到了动手劳作的乐趣,也懂得了“粒粒皆辛苦”的道理。

在学习中劳动,在劳动中学习,这是劳动教育的真正意义。学校负责人表示,此次开展的“麦子课堂”,不仅让同学们上了一堂劳动教育课,锻炼了意志,丰富了阅历,更让他们在感知劳动乐趣中茁壮成长。

社会主义
核心
价值观

富强

民主

文明

和谐

自由

平等

公正

法治

爱国

敬业

诚信

友善

值班编委
总编辑 吴祥柱
副总编辑 王巷扉
编委委员 蓝义荣
范宁华
李煜
一版编辑 叶美